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Побудова незалежної української держави здійснюється в складних 
соціально-економічних та політичних умовах, внаслідок цьоіо иідвищу- 
стьси рівень криміногенної ситуації, шо негативно впливає на стан закон
ності та правопорядку в країні. У зв’язку з цим, слід використовувати всі 
іаходн шодо підвищення можливостей правоохоронних органів ефектив
но протистояти правопорушенням. Головним завданням держави с зни
ження криміногенної ситуації, шо с необхідною умовою для забезпечення 
подальшого успішного розвитку державності та суспільства в цілому.

Позитивне вирішення таких загальнодержавних завдань залежить від 
рівня професійної підготовки працівників правоохоронних органів. Як 
показує досвід, при ліквідації конфліктних ситуації, затриманні правопо
рушника завжди і  реальна загроза життю ііравоо\о|юицін. Дня того, щоб 
успішно вийти з ситуації, яка склалася, співробітник правоохоронних ор- 
ганів повинен мати високий рівень спеціальної фізичної підготовки та 
достатню психологічну стійкість. У зв’язку з ним. у наказі МВС’ України 

віл 2 1 .10.2000 р. питанням спеціальної фізичної підготовки особово
го складу приділяється багато уваги, зазначається, шо поряд з розвитком 
фізичних якостей, вихованням сміливості, рішучості, ініціативності, впев
неності в своїх силах, передбачається необхідність досконалого володіння 
навичками заходів фізичного впливу, подолання перешкод та виконання 
спеціальних вправ.

Системи фізичної підготовки курсантів навчальних закладів М ВС  і 
педагогічним процесом, спрямованим на збереження та зміцнення здо
ров'я. підвищення творчої та трудової активності, розвиток фізичних яко
стей та навичок, необхідних для виконання оперативно-службових за
вдань.

Враховуючи особливості професійної діяльності працівників оргаиїв 
внутрішніх справ, особлива увага приділяється заходам фізичного впливу. 
Програма відпрацювання заходів фізичного вплину передбачає овололін- 
пн підготовчими та спеціальними вправами, засвоєння ударів та способів 
іахисту під них, кидків та прийомів боротьби лежачи, прийомів захисту 
від загрози холодною та вогнепальною зброєю, звільнення від захватів, 
затримання та конвоювання, способів і засобів транспортування затри
маного.

Відомо, шо основна функція спеціальної фізичної підготовки полягає 
не и розвитку фізичних якостей, а в інтенсифікації фізичної роботи у спе
цифічному режимі переміщень з метою активізації пронесу адаптації ор
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ганізму працівника О ВС до умой специфічної діяльності. Звідси значущо
сті набутії необхідність об’єднання засобів спеціальної фізичної підгото
вки у відносно самостійну систему з конкретно вираженою цільовою при
щаче ністю.

Упорядкування змісту тренувальних занять відповідно до цільових 
завдань підготовки працівників О ВС  та специфічних принципи*, які ви
значають раціональні форми організації фізичних навантажень, досяга
ється при чіткому програмуванні всього пронесу фізичної підготовки.

Програмування спеціальної фізичної підготовки потребує під органі
затора занять (викладача, інструктора) визначення ієрархій цільових за
вдань, загальної методичної концепції фізичної підготовки та стратегії ЇЇ 
організації. Формування ієрархії завдань дозволяє розробити комплекс 
найбільш суттєвих, логічних, супідрядних і за рівнем значущості конкрет
них показників, яких потрібно досягати в процесі занять у певному по
рядку. Так. щоб визначити величину приросту' результату, необхідно ви
значити відповідні вимоги до вдосконалення технічних, тактичних мож
ливостей працівників: підвищенням швидкості виконання вправ, а також 
об’єктивно необхідне підвищення ріння його спеціальної фізичної підго
товки.

Організація занять на суворо цільовій основі дозволяє побудувати 
програму фізичної підготовки за системним принципом. Такий принцип 
організації фізичної підготовки дозволяє передбачити таку організацію 
засобів спеціальної фізичної підготовки у часі, яка забезпечить необхідний 
результат при оптимальних затратах часу та енергії.

Організація занять за програмно-цільовим принципом відкриває ши
рокі можливості для ефективного використання в якості інструменту пі
щаним категорії причинності та переходу від якісного (багато в чому ві
льного) опису зв’язків до їх кількісного аналізу та наукового пояснення. 
При цьому питання, що відбувається при тому чи іншому варіанті органі
зації занять, поступається питанню: чому це відбувається? Цим самим 
створюються підстави для відповіді також на перше і двох питань

II [хч рам но-цільовий підхід, на відміну від а нал іти коси нтезуючого, шо 
передбачає розчленування усього процесу підготовки на окремі елементи 
зл и н о т  ланцюга лінійної послідовності, розглядає цей процес як моноліт
не ціле, зміст та організація якого визначається цільовими завданнями та 
об'єктивними передумовами, які виникають із закономірностей розвитку 
процесу адаптації організму до конкретного режиму фізичного наванта
ження.

На підставі визначення цільових завдань необхідно розробляти ме
тодичну концепцію побудови занять. Сутність такої методичної концеп
ції. за даними Ю .В. Верхошанського. визначається трьома головними 
напрямками учбово-тренувальних занять: 1 ) підвищення рухового потен
ціалу спортсмена: 2) удосконалення вміння ефективно використовувати 
його в ситуації, яка склалася: 3) підвищення рівня та надійності викорис
тання прийомів фізичного впливу

Ідея програмування процесу спеціальної фізичної підготовки курсан
тів навчальних іакладіи М ВС України може бути реалізована тільки при
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Учбові пі клинки спочатку проводяться за правилами, які заздалегідь 
визначені іавданиям керівника занять, коли обидва партнери знають, хто. 
шо і як повинен виконувати в поєдинку. У

Пшне п !а іГ то ш .Ияк повністю засвоєно програму на етапі вдосконалення 
технічних, тактичних та психологічних якостей, можна нрово/ип и «необ
умовлені» поєдинки. У такому випадку дії ви^ ^ ^ оН“ )М̂ ^ ,Ь” ^

т ^ к я ь ПниажоіПдисциплінованості ‘курсантів та постійного контролю з 
боку керівника занять. Ні в якому разі не можна допускати, щоб діями

“ Т Ж о *  спеціальної фізичної підготовки має закінчуватися 
діями в реальних «бойових* умовах, з використанням

Таким чином, програмування спеїііальмої фізичної підготовки ^ра- 
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